

LISTA CLASELOR ȘI A SUBCLASELOR, CU NOTE EXPLICATIVE

Mențiuni cu caracter general

- (a) Titlurile claselor și subclaselor oferă indicații generale asupra domeniului căruia îi aparțin produsele. Totuși, unele produse se pot regăsi în mai multe clase. De aceea este recomandabilă consultarea listei alfabetice pentru a ști sigur clasificarea diverselor produse.
- (b) Notele explicative cu privire la o clasă nu sunt reluate și în subclasa la care acestea se referă. Este deci recomandabil ca ele să fie consultate atunci când se studiază notele referitoare la subclase.
- (c) În principiu, produsele sunt clasificate mai întâi în funcție de destinația lor și apoi, în măsura în care este posibil, în funcție de obiectul pe care îl reprezintă. Această clasificare secundară este facultativă.
- (d) În cazul în care, pentru produsele care reprezintă părți componente ale altor produse, nu este prevăzută o clasificare specială, aceste produse sunt incluse în aceeași clasă și subclasă ca și produsul în alcătuirea căruia intră, dacă, în mod normal, ele nu pot fi utilizate pentru alte scopuri.
- (e) Produsele combinate multifuncționale, cu excepția pieselor de mobilier combinate multifuncționale, sunt incluse în toate clasele și subclaselor care corespund fiecăreia dintre destinațiile pentru care au fost proiectate.

CLASA 1	PRODUSE ALIMENTARE
CLASA 2	ARTICOLE DE ÎMBRĂCĂMINTE ȘI MERCERIE
CLASA 3	ARTICOLE DE VOIAJ, ETUIURI, UMBRELE ȘI OBIECTE PERSONALE NECUPRINSE ÎN ALTE CLASE
CLASA 4	PERII
CLASA 5	ARTICOLE TEXTILE NECONFEȚIONATE, MATERIALE SINTETICE ȘI NATURALE SUB FORMĂ DE FOAIE
CLASA 6	MOBILIER
CLASA 7	ARTICOLE DE MENAJ NECUPRINSE ÎN ALTE CLASE
CLASA 8	UNELTE ȘI ARTICOLE DE FIERĂRIE
CLASA 9	AMBALAJE ȘI REȚIPIENTE PENTRU TRANSPORTUL SAU MANIPULAREA MĂRFURILOR
CLASA 10	CEASURI ȘI ALTE INSTRUMENTE DE MĂSURĂ, CONTROL SAU SEMNALIZARE
CLASA 11	OBIECTE ORNAMENTALE
CLASA 12	MIJLOACE DE TRANSPORT ȘI DE RIDICAT
CLASA 13	APARATE DE PRODUCERE, DISTRIBUȚIE SAU TRANSFORMARE A ENERGIEI ELECTRICE
CLASA 14	ECHIPAMENTE DE ÎNREGISTRARE, DE TELECOMUNICAȚII ȘI DE PRELUCRARE A DATELOR
CLASA 15	MAȘINI NECUPRINSE ÎN ALTE CLASE
CLASA 16	ARTICOLE FOTOGRAFICE, CINEMATOGRAFICE ȘI OPTICE
CLASA 17	INSTRUMENTE MUZICALE
CLASA 18	MAȘINI DE TIPĂRIT ȘI MAȘINI DE BIROU

CLASA 19	PAPETĂRIE, ARTICOLE DE BIROU, MATERIALE PENTRU ACTIVITĂȚI ARTISTICE ȘI DIDACTICE
CLASA 20	ECHIPAMENTE PENTRU VÂNZARE ȘI PUBLICITATE, SEMNE INDICATOARE
CLASA 21	JOCURI, JUCĂRII, CORTURI ȘI ARTICOLE DE SPORT
CLASA 22	ARME, ARTICOLE PIROTEHNICE, ARTICOLE PENTRU VÂNĂTOARE, PESCUIT ȘI COMBATAREA DĂUNĂTORILOR
CLASA 23	INSTALAȚII DE DISTRIBUȚIE A FLUIDELOR, INSTALAȚII SANITARE, DE ÎNCĂLZIRE, DE VENTILAȚIE ȘI CONDIȚIONARE A AERULUI, COMBUSTIBILI SOLIZI
CLASA 24	ECHIPAMENT MEDICAL ȘI DE LABORATOR
CLASA 25	CONSTRUCȚII ȘI ELEMENTE DE CONSTRUCȚIE
CLASA 26	DISPOZITIVE DE ILUMINAT
CLASA 27	TUTUN ȘI ARTICOLE PENTRU FUMĂTORI
CLASA 28	PRODUSE FARMACEUTICE ȘI COSMETICE, ARTICOLE DE TOALETĂ ȘI ECHIPAMENTE DE DE TOALETĂ
CLASA 29	DISPOZITIVE ȘI ECHIPAMENTE DE COMBATERE A INCENDIILOR, DE PREVENIRE A ACCIDENTELOR SAU DE SALVARE
CLASA 30	ARTICOLE PENTRU ÎNGRIJIREA SAU ÎNTREȚINEREA ANIMALELOR
CLASA 31	MAȘINI ȘI APARATE PENTRU PREPARAREA HRANEI SAU A BĂUTURILOR, NECUPRINSE ÎN ALTE CLASE
CLASA 32	SIMBOLURI GRAFICE ȘI LOGO-URI, MOTIVE DECORATIVE PENTRU SUPRAFEȚE, ORNAMENTAȚII

CLASA 1

Produse alimentare

Notă :

- a. Cuprinde în aceeași măsură, produse alimentare pentru folosință umană, pentru animale și produse dietetice.
- b. Nu cuprinde ambalaje (Cl. 9).

01-01 PRODUSE DE BRUTĂRIE, BISCUȚI, PRODUSE DE PATISERIE, PASTE FAINOASE ȘI ALTE PRODUSE DIN CEREALE, CIOCOLATĂ, PRODUSE DE COFETĂRIE, ÎNGHEȚATĂ;

01-02 FRUCTE ȘI LEGUME;

01-03 BRÂNZETURI, UNT ȘI ÎNLOCUITORI DE UNT, ALTE PRODUSE LACTATE;

01-04 PRODUSE DIN CARNE, MEZELURI ȘI PEȘTE;

01-05 TOFU ȘI PRODUSE DE TIP TOFU

01-06 HRANĂ PENTRU ANIMALE;

01-99 DIVERSE.

CLASA 2

Articole de îmbrăcăminte și mercerie

Notă:

Nu sunt cuprinse articolele de îmbrăcăminte pentru păpuși (Cl. 21-01), echipamente speciale de protecție împotriva focului, pentru prevenirea accidentelor sau de salvare (Cl. 29), haine pentru animale (Cl. 30-01).

02-01 LENJERIE DE CORP, CORSETE, SUTIENE, ÎMBRĂCĂMINTE DE NOAPTE

Notă:

- a. Cuprinde corsetele ortopedice și lenjeria de corp.
- b. Nu cuprinde lenjerie de pat, fețe de masă, cuverturi (Cl. 6-13).

02-02 ÎMBRĂCĂMINTE

Notă:

- a. Cuprinde tot tipul de îmbrăcăminte, și blănuri, costume de baie, sport și îmbrăcăminte ortopedică, cu excepția celor indicate la b.
- b. Nu cuprinde lenjerie de corp (Cl. 2-01), nici articolele vestimentare incluse în clasele 2-03, 2-04, 2-05 sau 2-06.

02-03 ARTICOLE PENTRU ACOPERIREA CAPULUI

Notă :
Cuprinde toate genurile de articole pentru acoperirea capului, pentru bărbați, femei și copii.

02-04 ÎNCĂLȚĂMINTE, CIORAPI ȘI ȘOSETE

Notă:
Cuprinde încălțăminte specială de sport, de exemplu încălțăminte pentru fotbal, schi, hochei pe gheață, pantofi și ciorapi ortopedici, ca și ciorapi-pantaloni, jambiere și alte articole vestimentare pentru picioare.

02-05 CRAVATE, FULARE, EȘARFE ȘI BATISTE

Notă:
Cuprinde toate accesoriile vestimentare "plate".

02-06 MĂNUȘI

Notă:
Cuprinde mănușile chirurgicale și mănușile de protecție din cauciuc sau din material plastic pentru menaj, pentru diverse meserii sau pentru sport.

02-07 MERCERIE ȘI ACCESORII VESTIMENTARE

Notă:
a. Cuprinde nasturi, copci pentru îmbrăcăminte, pentru pălării și pentru încălțăminte, șireturi, ace și articole pentru croitorie, tricotaj sau broderie, accesoriile vestimentare de exemplu centuri, jartele pentru port-jartiere, bretele.
b. Nu cuprinde fire și fibre (Cl.5-01), articole de pasmanterie (Cl. 5-04), mașini de cusut, de tricotat sau de brodat (Cl. 15-06), truse de croitorie (Cl.3-01).

02-99 DIVERSE

CLASA 3

Articole de voiaj, etuiuri, umbrele și obiecte personale necuprinse în alte clase

03-01 CUFERE, VALIZE, SERVIETE, POȘETE, PORT-CHEIURI, ETUIURI ADAPTATE CONȚINUTULUI LOR, PORTOFELE ȘI ARTICOLE SIMILARE

Notă:
Nu cuprinde obiecte care servesc la transportul marfurilor (Cl.9), etuiuri pentru trabucuri sau țigarete (Cl. 27-06).

03-02 [VACANTĂ]

03-03 UMBRELE, PARASOLARE, UMBRELUȚE DE SOARE ȘI BASTOANE

03-04 EVANTAIE

**03-05 DISPOZITIVE PENTRU A PURTA ȘI A PLIMBA BEBELUȘI
ȘI COPII MICI**

03-99 DIVERSE

CLASA 4

Perii

04-01 PERII, PENSULE ȘI MĂTURI PENTRU CURĂȚENIE

Notă:
Nu cuprinde periile de haine (Cl. 04-02)

04-02 PERII SI PENSULE DE TOALETĂ, PERII DE HAINE ȘI ÎNCĂLȚĂMINTE

Notă:
Prin “perii de toaletă” se înțeleg perii pentru îngrijire corporală, de exemplu: pentru păr, unghii sau dinți.

04-03 PERII PENTRU MAȘINI

Notă:
Prin “perii pentru mașini” se înțeleg periile care fac parte din mașini sau vehicule speciale.

**04-04 PERII ȘI PENȘULE PENTRU PICTAT SAU ZUGRĂVIT, PENSULE PENTRU
BUCĂTĂRIE**

04-99 DIVERSE

CLASA 5

**Articole textile neconfeționate, materiale sintetice și naturale sub formă de
foaie**

Notă:

- a. Cuprinde toate articolele textile sau similare vândute după ce au fost măsurate și neconfeționate.
- b. Nu cuprinde articole confeționate (Cl.2 sau 6).

05-01 ARTICOLE FILATE

Notă:

- a. Cuprinde firele și ata.
- b. Nu cuprinde, de exemplu, frânghia, sârma, coarda și șnurul (Cl. 09-06).

05-02 DANTELĂ

05-03 BRODERIE

05-04 PANGLICĂ, ȘNURURI ȘI ALTE ARTICOLE DE PASMANTERIE

05-05 ȚESĂTURI

Notă:

Cuprinde țesături și materiale țesute, tricotate sau fabricate în alt mod, foi de cort, pâslă și țesături tip loden.

05-06 MATERIALE SINTETICE SAU NATURALE SUB FORMĂ DE FOAIE

Notă:

- a. Cuprinde foi a căror ornamentație în plan sau a căror textură este singura caracteristică, în special materiale de acoperire, de exemplu tapet, linoleum și folii de plastic autoadezive, folii de ambalaj și hârtie sub formă de suluri, cu excepția celor indicate la lit. (b)
- b. Nu cuprinde hârtia de scris, nici chiar sub formă de sul (Cl. 19-01), nici foile utilizate ca elemente de construcție, cum sunt panourile murale și lambriurile (Cl. 25-01).

05-99 DIVERSE

CLASA 6

Mobilier

Note:

- a. Mobilierul combinat care cuprinde elemente caracteristice mai multor subclase este clasificat în clasa 6-05.
- b. Garniturile de mobilă, în măsura în care pot fi considerate un singur model, sunt clasificate în clasa 6-05.
- c. Nu cuprinde articole textile neconfectionate (Cl.5).

06-01 MOBILIER DE ȘEZUT

Note:

- a. Cuprinde toate tipurile de mobilier de șezut, chiar și pe cele care permit utilizarea în poziția întins, de exemplu bănci, divanuri, bănci pentru saună și canapele.
- b. Cuprinde scaune pentru autovehicule.

06-02 PATURI

Note:

- a. Cuprinde somiere pentru paturi.
- b. Nu cuprinde mobilier de șezut utilizabil în poziția întins (Cl. 6-01), de exemplu bănci, divanuri, bănci pentru saună și canapele.

06-03 MESE ȘI PIESE DE MOBILIER SIMILARE

06-04 MOBILIER PENTRU DEPOZITARE

Notă:

- a. Cuprinde dulapuri, mobilier cu sertare sau compartimente și rafturi.
- b. Cuprinde sicrie, garnituri interioare pentru sicrie și urne funerare.

06-05 MOBILIER COMBINAT

06-06 ALTE PIESE DE MOBILIER SI COMPONENTE

06-07 OGLINZI ȘI RAME

Notă :

Nu cuprinde oglinzile care țin de alte clase (v. Lista alfabetică).

06-08 UMERAȘE PENTRU HAINE

06-09 SALTELE ȘI PERNE

06-10 PERDELE ȘI STORURI DE INTERIOR

06-11 COVOARE, ȘTERGĂTOARE PENTRU PICIOARE ȘI CARPETE

06-12 TAPISERII

06-13 PĂTURI, LENJERIE DE UZ CASNIC ȘI DE MASĂ

Notă:

Cuprinde cuverturi pentru mobilă, de pat și de masă.

06-99 DIVERSE

CLASA 7

Articole de menaj necuprinse în alte clase

Note:

- a. Cuprinde aparatele și ustensilele de menaj operate manual, chiar dacă sunt acționate de un motor.
- b. Nu cuprinde mașinile și aparatele pentru prepararea hranei sau a băuturilor (Cl. 31).

**07-01 VESELĂ ȘI STICLĂRIE, FARFURII ȘI ALTE ARTICOLE DE ACEEAȘI
NĂTURĂ**

Note:

a. Cuprinde veselă din orice material, în special veselă din hârtie sau carton.

b. Nu cuprinde ustensile și recipiente pentru gătit, cum sunt oale din sticlă sau ceramică (Cl. 7-02), sau vase, ghivece de flori și nici obiecte de veselă sau sticlărie pur ornamentale (Cl. 11-02).

07-02 APARATE, USTENSILE ȘI RECIPIENTE PENTRU GĂTIT

07-03 TACÂMURI (CUȘITE, FURCULIȚE, LINGURI)

**07-04 DISPOZITIVE ȘI USTENSILE MANUALE PENTRU PREPARAREA
ALIMENTELOR ȘI A BĂUTURILOR**

Notă:

a. Nu cuprinde aparatele și ustensilele din Cl. 7-02 și 31.

b. Nu cuprinde cușitele de bucătărie, cușitele pentru dezosarea cărnii (Cl. 08-03).

**07-05 FIARE DE CĂLCAT ȘI USTENSILE PENTRU SPĂLAT, CURĂȚAT SAU
USCAT**

Notă:

Nu cuprinde aparatele electrocasnice care servesc la spălat, curățat sau uscat (Cl. 15-05).

07-06 ALTE USTENSILE PENTRU MASĂ

07-07 ALTE RECIPIENTE DE UZ CASNIC

07-08 ACCESORII PENTRU ȘEMINEURI

07-09 STANDURI ȘI SUPORTURI PENTRU APARATE CASNICE ȘI USTENSILE

07-10 DISPOZITIVE DE RĂCIRE ȘI ÎNCĂLZIRE ȘI RECIPIENTE IZOTERMICE

07-99 DIVERSE

CLASA 8

Unelte și articole de fierărie

Note:

a. Cuprinde unelte operate manual, chiar dacă forța musculară este înlocuită printr-o forță mecanică, de exemplu: mașini de găurit și

ferăstraie electrice.

b. Nu cuprinde mașini sau mașini-unelte(Cl. 15 sau 31).

08-01 UNELTE ȘI INSTRUMENTE PENTRU GĂURIT, FREZAT SAU SĂPAT

08-02 CIOCANE, ȘI ALTE UNELTE ȘI INSTRUMENTE SIMILARE

08-03 UNELTE ȘI SCULE DE TĂIAT

Note:

a. Cuprinde unelte și scule de debitat.

b. Nu cuprinde cuțite de masă (Cl.7-03), unelte și instrumente de tăiat utilizabile în bucătărie (Cl. 31), sau în chirurgie (Cl. 24-02).

08-04 ȘURUBELNIȚE, UNELTE ȘI SCULE SIMILARE

08-05 ALTE UNELTE ȘI SCULE

Note:

a. Cuprinde unelte și scule care nu sunt clasificate, sau care nu trebuie clasificate în alte subclase sau clase.

08-06 MÂNERE, CLANȚE ȘI BALAMALE

08-07 DISPOZITIVE DE ÎNCHIDERE SAU BLOCARE

08-08 MIJLOACE DE FIXARE, DE SUSȚINERE SAU DE MONTARE, NECUPRINSE ÎN ALTE CLASE

Note:

a. Cuprinde cuie, șuruburi, piulițe și buloane.

b. Nu sunt cuprinse articole de fixare destinate obiectelor vestimentare (Cl.2-07) sau podoabelor (Cl. 11-01), nici articole de fixare utilizate în activitatea de birou (Cl. 19-02).

08-09 ARTICOLE METALICE PENTRU UȘI, FERESTRE, MOBILIER ȘI ALTE ARTICOLE SIMILARE

08-10 RASTELURI PENTRU BICICLETE ȘI MOTOCICLETE

Note:

a. Cuprinde suporturi pentru reparația sau pentru parcare a bicicletelor/motocicletelor

b. Nu cuprinde suporturile retractabile care sunt părți ale bicicletelor/motocicletelor

08-11 ARTICOLE METALICE PENTRU PERDELE

08-99 DIVERSE

Notă:

Cuprinde cabluri neelectrice, indiferent de materialul de fabricație.

CLASA 9

Ambalaje și recipiente pentru transportul sau manipularea mărfurilor

09-01 STICLE, FLACOANE, BORCANE, DAMIGENE, RECIPIENTE PREVĂZUTE CU SISTEME SUB PRESIUNE

Note:

- a. Prin "borcane" se înțeleg recipiente care servesc drept ambalaj.
- b. Nu cuprinde vasele considerate veselă (Cl.7-01), nici ghivecele de flori (Cl. 11- 02).

09-02 CUTII METALICE PENTRU BĂUTURI, BIDOANE ȘI BUTOAIE

09-03 CUTII, LĂZI, CONTAINERE, CUTII DE CONSERVE

Notă:

Cuprinde și containere transbordabile.

09-04 COȘURI ȘI LĂZI

09-05 PUNGI, SĂCULEȚI, TUBURI ȘI CAPSULE

Note:

- a. Cuprinde pungi sau săculeți din plastic, cu sau fără mâner sau dispozitiv de închidere.
- b. Prin "capsule" se înțeleg capsulele utilizate ca ambalaj.

09-06 FRÂNGHII ȘI MATERIALE DE CERCUIȚ

09-07 MIJLOACE DE ÎNCHIDERE ȘI ACCESORII

Note:

- a. Nu cuprinde decât mijloace de închidere pentru ambalaje.
- b. Prin "accesorii" se înțeleg în special dopuri de turnare și de dozare și atomizoare detașabile.

09-08 PALEȚI ȘI PLATFORME PENTRU AUTOÎNCĂRCĂTOARE CU FURCĂ

09-09 PUBELE ȘI CONTAINERE DE GUNOI ȘI SUPORTURI PENTRU ACESTEA

09-10 MÂNERE ȘI DISPOZITIVE DE PRINDERE PENTRU TRANSPORTUL SAU MANIPULAREA PACHETELOR ȘI A RECIPIENTELOR

09-99 DIVERSE

CLASA 10

Ceasuri și alte instrumente de măsură, control sau semnalizare

Notă:

Cuprinde și instrumentele care funcționează cu electricitate.

10-01 CEASURI ȘI DEȘTEPTĂTOARE

10-02 CEASURI PORTABILE ȘI CEASURI DE MÂNĂ

10-03 ALTE INSTRUMENTE PENTRU MĂSURAREA TIMPULUI

Notă:

Cuprinde și aparatele de măsurat timpul cum sunt parcometrele, avertizoare cu cronometru utilizate în bucătărie și aparate similare.

10-04 ALTE INSTRUMENTE, APARATE ȘI DISPOZITIVE DE MĂSURARE

Note:

a. Cuprinde instrumente, aparate și dispozitive pentru măsurarea temperaturii, presiunii, greutateii, lungimii, volumului, mărimilor electrice.

b. Nu cuprinde exponometre (Cl. 16-05).

10-05 INSTRUMENTE, APARATE ȘI DISPOZITIVE DE CONTROL, SIGURANȚĂ ȘI TESTARE

Notă:

Cuprinde avertizoarele de incendiu sau de efracție ca și diferite tipuri de detectoare.

10-06 APARATE ȘI DISPOZITIVE DE SEMNALIZARE

Notă:

Nu cuprinde dispozitive de iluminat sau de semnalizare pentru vehicule (Cl. 26-06).

10-07 CARCASE, CADRANE, ACE INDICATOARE ȘI ALTE PIESE ȘI ACCESORII PENTRU INSTRUMENTELE DE MĂSURĂ, CONTROL ȘI SEMNALIZARE.

Notă:

Prin "carcase" se înțeleg carcusele ceasurilor de mână, ale orologiilor și toate carcusele care fac parte integrantă din instrumentele al căror mecanism îl protejează, dar nu și etuiurile (Cl.3-01 sau dacă este vorba de ambalaje Cl.9-03).

10-99 DIVERSE

CLASA 11

Obiecte ornamentale

11-01 BIJUTERII

Notă:

- a. Cuprinde și bijuterii-fantezie și imitații.
- b. Nu cuprinde ceasuri (Cl. 10-02).

11-02 BIBELOURI, DECORAȚIUNI PENTRU MASĂ, ȘEMINEU SAU MURALE, VAZE ȘI GHIVECE DE FLORI.

Notă:

Cuprinde sculpturi, inclusiv sculptură cinetică și statui.

11-03 MEDALII ȘI INSIGNE

11-04 FLORI, FRUCTE ȘI PLANTE ARTIFICIALE

11-05 STEAGURI ȘI DECORAȚIUNI FESTIVE

Note:

- a. Cuprinde și ghirlande, stegulețe și decorațiuni pentru pomul de Crăciun.
- b. Nu cuprinde lumânări (Cl. 26-04).

11- 99 DIVERSE

CLASA 12

Mijloace de transport și de ridicat

Note:

- a. Cuprinde toate vehiculele: terestre, navale, aeriene, spațiale sau altele.
- b. Cuprinde părți, echipamente și accesorii care nu există decât în legătură cu un vehicul și care nu pot fi repartizate în alte clase; aceste părți, echipamente și accesorii pentru vehicule vor fi repartizate în subclasa vehiculului corespunzător sau în subclasa 12-16 dacă sunt comune mai multor vehicule care sunt incluse în subclase diferite.
- c. Nu cuprinde în principiu, părțile, echipamentele și accesoriile pentru vehicule care pot fi clasificate într-o altă clasă; aceste părți, echipamente și accesorii vor fi cuprinse în aceeași clasă cu produsele de aceeași natură, adică cele care au aceeași funcție. Astfel, covoarele sau covorașele pentru automobile vor fi clasificate la covoare (Cl.6-11), motoarele electrice pentru vehicule vor fi cuprinse în clasa 13-01 iar motoarele neelectrice pentru vehicule, în clasa 15-01 (la fel și piesele acestor motoare); farurile automobilelor vor fi clasificate împreună cu articolele de iluminat (Cl. 26-06).
- d. Nu cuprinde machete de vehicule (Cl. 21-01).

12-01 VEHICULE CU TRACȚIUNE ANIMALĂ
12-02 CĂRUCIOARE, ROABE

**12-03 LOCOMOTIVE ȘI MATERIAL RULANT PENTRU CALEA FERATĂ ȘI ORICE
ALTE VEHICULE PE ȘINE**

12-04 TELEFERICE, TELESKAUNE ȘI TELESCHIURI

**12-05 ELEVATOARE ȘI DISPOZITIVE DE RIDICAT PENTRU ÎNCĂRCARE SAU
TRANSPORT**

Notă:

Cuprinde ascensoare, elevatoare, macarale, cărucioare-elevatoare și benzi transportoare

12-06 VAPOARE ȘI BĂRCI

12-07 APARATE DE ZBOR ȘI VEHICULE SPAȚIALE

12-08 AUTOMOBILE, AUTOBUZE ȘI CAMIOANE

Notă:

Cuprinde și ambulanțe și mașini frigorifice.

12-09 TRACTOARE

12-10 REMORCI DE VEHICULE RUTIERE

Notă:

Cuprinde și rulote.

12-11 BICICLETE ȘI MOTOCICLETE

**12-12 CĂRUCIOARE PENTRU COPII, CĂRUCIOARE PENTRU
INVALIDI, TĂRGI**

Note:

a. Prin "cărucioare pentru copii" se înțeleg cărucioarele în care se transportă copii.

b. Nu cuprinde cărucioarele pentru copii dacă este vorba despre jucării (Cl. 21-01).

12-13 VEHICULE DE UZ SPECIAL

Note:

a. Nu cuprinde decât vehiculele care nu sunt în mod special destinate transportului, de exemplu: mașini de curățat străzile, de stropit, mașini de pompieri, mașini de curățat zăpada și mașini de depanare.

b. Nu cuprinde mașinile agricole cu caracter mixt (Cl. 15-03), nici mașinile auto-propulsate pentru construcții sau geniu civil (Cl. 15-04).

12-14 ALTE VEHICULE

Notă:

Cuprinde și săniile și vehiculele pe pernă de aer.

12-15 CAUCIUCURI ȘI LANȚURI ANTIDERAPANTE PENTRU VEHICULE

12-16 COMPONENTE, ECHIPAMENTE ȘI ACCESORII PENTRU VEHICULE, NECUPRINSE ÎN ALTE CLĂSE ȘI SUBCLASE

Note:

- a. Nu cuprinde centuri de siguranță pentru scaune de vehicule (Cl. 29-02), mânere pentru uși de vehicule (Cl. 08-06)
- b. Nu cuprinde pantografe pentru locomotive electrice sau tramvaie (Cl. 13-03)

12-17 COMPONENTE DE INFRASTRUCTURĂ FERROVIARĂ

Notă:

Nu cuprinde șinele de cale ferată și traversele (Cl. 25-01), opritoarele de linie (Cl. 25-99) și semnele de cale ferată

12-99 DIVERSE

CLASA 13

Aparate de producere, distribuție sau transformare a energiei electrice

Note:

- a. Nu cuprinde decât aparatele care produc, distribuie sau transformă curentul electric.
- b. Cuprinde și motoarele electrice.
- c. Nu cuprinde aparatele care funcționează cu energie electrică, de exemplu: ceasuri electrice (Cl. 10-02), sau aparate pentru măsurarea curentului electric (Cl. 10-04).

13-01 GENERATOARE ȘI MOTOARE

Notă:

Cuprinde motoare electrice pentru vehicule

13-02 TRANSFORMATOARE, REDRESOARE, BATERII ELECTRICE ȘI ACUMULATOARE

13-03 ECHIPAMENT PENTRU DISTRIBUȚIA SAU COMANDA CURENTULUI ELECTRIC

Notă:

Cuprinde conductoare, întrerupătoare și tablouri de comandă.

13-04 ECHIPAMENT SOLAR

13-99 DIVERSE

CLASA 14

Echipamente de înregistrare, de telecomunicații și de prelucrare a datelor

14-01 ECHIPAMENTE DE ÎNREGISTRARE SAU DE REPRODUCERE A SUNETELOR SAU A IMAGINILOR

Notă:

Nu cuprinde aparate pentru fotografiat sau cinema (Cl. 16).

14-02 ECHIPAMENTE DE PRELUCRARE A DATELOR ȘI APARATE ȘI DISPOZITIVE PERIFERICE

14-03 ECHIPAMENTE DE TELECOMUNICAȚII ȘI DE TELECOMANDĂ FĂRĂ FIR, RADIOAMPLIFICATOARE

Notă:

Cuprinde aparate de telegrafie, de telefonie, de televiziune, de radio și teleimprimatoare.

14-04 ECRANE DE AFIȘARE ȘI PICTOGRAME

14-05 SUPORTURI DE ÎNREGISTRARE ȘI DE STOCARE A DATELOR

14-06 SUPORTURI PENTRU ECHIPAMENT ELECTRONIC, NECUPRINSE ÎN ALTE CLASE

14-99 DIVERSE

CLASA 15

Mașini necuprinse în alte clase

15-01 MOTOARE

Note:

- a. Cuprinde motoare neelectrice pentru vehicule.
- b. Nu cuprinde motoarele electrice (Cl. 13).

15-02 POMPE ȘI COMPRESOARE

Notă:

Nu cuprinde pompele de mână sau de picior (Cl. 8-05) sau pompele de incendiu (Cl. 29-01).

15-03 MAȘINI AGRICOLE ȘI FORESTIERE

Note:

- a. Cuprinde și pluguri și mașini mixte care sunt în același timp mașini și vehicule, de exemplu: combine agricole autoportante (secerat și balotat)
- b. Nu cuprinde unelte manuale (Cl.8).

15-04 MAȘINI PENTRU CONSTRUCȚII

Note:

- a. Cuprinde mașinile utilizate pentru geniu civil, ca și mașinile autopropulsate, de exemplu: excavatoarele, betonierele și dragele.
- b. Nu cuprinde aparatele de ridicat și macaralele (Cl.12-05).

15-05 MAȘINI DE SPĂLAT, CURĂȚAT SAU USCAT

Note:

- a. Cuprinde aparatele și mașinile pentru tratarea lenjeriei și a hainelor, cum sunt aparatele de călcat sau calandrare.
- b. Cuprinde mașini de spălat și uscat vesela și instalații industriale pentru uscare.

15-06 MAȘINI TEXTILE, MAȘINI DE CUSUT, DE TRICOTAT ȘI DE BRODAT, INCLUSIV COMPONENTELE ACESTORA

15-07 UTILAJE ȘI APARATE FRIGORIFICE

Note:

- a. Cuprinde aparate casnice de refrigerare.
- b. Nu cuprinde vagoane frigorifice (Cl. 12-03), nici mașini frigorifice (rutiere) (Cl. 12-08).

15-08 [VACANTĂ]

15-09 MAȘINI-UNELTE, MAȘINI DE ȘLEFUIT, MAȘINI PENTRU TURNĂTORIE

Notă:

Cuprinde imprimentele 3D

15-10 MAȘINI PENTRU UMLERE, AMBALARE SAU CONDIȚIONARE

15-99 DIVERSE

CLASA 16

Articole fotografice, cinematografice și optice

Notă:

Nu cuprinde lămpi pentru fotografiere sau filmare (Cl. 26-05).

16-01 APARATE DE FOTOGRAFIAT SAU DE FILMAT

16-02 APARATE DE PROIECȚIE ȘI DE VIZUALIZARE

16-03 APARATE DE FOTOCOPIAT SAU DE MĂRIT

Notă:

Cuprinde și aparatele pentru microfilm și aparatele de redare a microfilmelor, de asemenea aparatele de birou numite "de fotocopiat", care utilizează alte procedee decât fotografierea (în special procedee termice sau magnetice).

16-04 APARATE ȘI INSTRUMENTE PENTRU DEVELOPARE

16-05 ACCESORII

Notă:

Cuprinde filtre pentru aparate foto, exponometre, trepiede, blițuri.

16-06 ARTICOLE OPTICE

Note:

a. Cuprinde ochelari, lunete, microscop.

b. Nu cuprinde instrumente de măsură care conțin dispozitive optice (Cl. 10-04).

16-99 DIVERSE

CLASA 17

Instrumente muzicale

Notă:

Nu cuprinde cutii de instrumente muzicale (Cl. 3-01), nici aparatele de înregistrare sau de reproducere a sunetelor (Cl. 14-01).

17-01 INSTRUMENTE CU CLAPE

Notă:

Cuprinde orgi, electronice sau nu, acordeoane și pian, mecanice sau de alt fel.

17-02 INSTRUMENTE DE SUFLAT

Notă:

Nu cuprinde orgi, armonii și acordeoane (Cl. 17-01).

17-03 INSTRUMENTE CU COARDE

17-04 INSTRUMENTE DE PERCUȚIE

17-05 INSTRUMENTE MECANICE

Note:

- a. Cuprinde cutii muzicale
- b. Nu cuprinde instrumente mecanice cu clape (Cl. 17-01).

17-99 DIVERSE

CLASA 18

Mașini de tipărit și mașini de birou

18-01 MAȘINI DE SCRIS SAU DE CALCULAT

Notă:

Nu cuprinde computerele și alte aparate incluse în clasa 14-02.

18-02 MAȘINI DE TIPĂRIT

Note :

- a. Cuprinde mașini de cules, mașini și aparate de stereotipie, mașini tipografice, celelalte mașini de reprodus, de exemplu: mașini de multiplicat, mașini de tipărit offset, ca și mașinile de adresat, de francat sau de anulat.
- b. Nu cuprinde imprimantele (Cl. 14-02) și mașinile de fotocopiă (Cl. 16-03).

18-03 CARACTERE ȘI SEMNE TIPOGRAFICE

18-04 MAȘINI DE LEGAT CĂRȚI, MAȘINI DE BROȘAT, MAȘINI DE TĂIAT HÂRTIE

Notă:

Cuprinde și mașini și dispozitive pentru tăiat hârtia, similare ghilotinelor

18-99 DIVERSE

CLASA 19

Papetărie, articole de birou, materiale pentru activități artistice și didactice

19-01 HÂRTIE DE SCRIS, CĂRȚI POȘTALE ȘI PENTRU DIFERITE OCAZII

Notă :

Cuprinde hârtie de orice tip, în sens larg, care servește pentru scris, desen, pictură, imprimat, de exemplu: calc, indigo, hârtie de ziar, plicuri, felicitări și cărți poștale ilustrate, inclusiv felicitări muzicale.

19-02 ARTICOLE DE BIROU

Note:

- a. Cuprinde și obiecte utilizate în serviciile de casierie, de exemplu dispozitive compartimentate pentru păstrarea monedelor .
- b. Anumite obiecte de birou vor fi clasificate în alte clase sau subclase, de exemplu: mobilierul de birou în clasa 6, mașinile și aparatele de birou în clasele 14-02, 16-03, 18-01, 18-02 sau 18-04, sau articolele pentru scris în clasele 19-01 sau 19-06 (v. Lista alfabetică).

19-03 CALENDARE

Notă:

Nu cuprinde agendele (Cl. 19-04).

19-04 CĂRȚI, CAIETE ȘI ALTE OBIECTE CU ASPECT SIMILAR

Notă:

Cuprinde coperte de carte, supracoperte, elemente de legătură, albume, agende și alte obiecte asemănătoare.

19-05 [VACANTĂ]

19-06 MATERIALE ȘI INSTRUMENTE PENTRU SCRIS DE MÂNĂ, PENTRU DESEN, PICTURĂ, SCULPTURĂ, GRAVURĂ SAU PENTRU ALTE TEHNICI ARTISTICE

Notă:

Nu cuprinde pensulele (Cl.4-04), nici planșetele de desen sau accesoriile fixate pe aceste planșete (Cl.6-03), nici hârtia de scris (Cl. 19-01).

19-07 MATERIAL DIDACTIC

Notă:

- a. Cuprinde hărți de toate felurile, globuri terestre și planetarii.
- b. Nu cuprinde aparate audio-video pentru învățământ (Cl. 14-01).

19-08 ALTE MATERIALE TIPĂRITE

Notă:

Cuprinde materiale publicitare tipărite.

19-99 DIVERSE

CLASA 20

Echipe pentru vânzare și publicitate, semne indicatoare

20-01 AUTOMATE DE VÂNZARE

20-02 ECHIPAMENTE DE EXPUNERE ȘI VÂNZARE

Notă:

Nu cuprinde articole de mobilier (Cl.6).

20-03 INDICATOARE, FIRME ȘI DISPOZITIVE PUBLICITARE

Notă:

a. Cuprinde firme, dispozitive publicitare luminoase și mobile.

b. Nu cuprinde ambalaje (Cl. 9), nici dispozitive de semnalizare (Cl. 10-06).

20-99 DIVERSE

CLASA 21

Jocuri, jucării, corturi și articole de sport

21-01 JOCURI ȘI JUCĂRII

Note:

a. Cuprinde și machete.

b. Nu cuprinde jucării pentru animale (Cl. 30-99).

21-02 APARATE ȘI ECHIPAMENT PENTRU GIMNASTICĂ SAU SPORT

Note:

a. Cuprinde , ca articole de sport, aparatele și echipamentele necesare în practicarea diverselor sporturi și care în mod normal nu au altă destinație, de exemplu: mingile de fotbal, schiurile, rachetele de tenis, dar nu cuprinde toate celelalte obiecte clasificate în alte clase și subclase potrivit altor funcții (de exemplu canoe, bărci (Cl. 12-06), puști cu aer comprimat (Cl. 22-01), saltele de sport (Cl. 06-11).

b. Cuprinde, cu rezerva indicată la lit. (a), aparatele de antrenament, ca și aparatele și echipamentele necesare pentru jocuri practicate în aer liber.

c. Nu sunt cuprinse costumele de sport (Cl. 2), nici săniuțele sau săniile (Cl. 12-14)

21-03 ALTE ARTICOLE PENTRU DISTRAȚII ȘI AMUZAMENT

Note:

a. Cuprinde și călușei pentru parcuri de distracții și automate pentru jocuri de noroc.

b. Nu cuprinde jocurile și jucăriile (Cl. 21-01), nici celelalte articole clasificate în clasele 21-01 sau 21-02.

21-04 CORTURI ȘI ACCESORII

Note:

a. Cuprinde stâlpi, țărushi și alte accesorii similare.

b. Nu cuprinde celelalte articole de camping incluse în diferite alte clase, în funcție de natura lor: scaunele (Cl.6-01), mesele (Cl.6-03), farfuriile (Cl.7-01) și rulotele (Cl. 12-10).

21-99 DIVERSE

CLASA 22

Arme, articole pirotehnice, articole pentru vânătoare, pescuit și combaterea dăunătorilor

22-01 ARME CU PROIECTIL

22-02 ALTE ARME

22-03 MUNIȚIE, RACHETE ȘI ARTICOLE PIROTEHNICE

22-04 ȚINTE ȘI ACCESORII

Notă:

Cuprinde și dispozitivele speciale pentru activarea țintelor mobile.

22-05 ARTICOLE PENTRU VÂNĂTOARE ȘI PESCUIT

Notă:

Nu cuprinde articole vestimentare (Cl.2) sau arme (Cl. 22-01 sau 22-02).

22-06 CAPCANE, ARTICOLE PENTRU COMBATEREA DĂUNĂTORILOR

22-99 DIVERSE

CLASA 23

Instalații de distribuție a fluidelor, instalații sanitare, de încălzire, de ventilație și condiționare a aerului, combustibili solizi

23-01 INSTALAȚII DE DISTRIBUȚIE A FLUIDELOR

Notă:

Cuprinde conductele și robinetele.

23-02 [VACANTĂ]

23-03 ECHIPAMENTE DE ÎNCĂLZIRE

23-04 INSTALAȚII DE VENTILAȚIE ȘI CLIMATIZARE

23-05 COMBUSTIBILI SOLIZI

23-06 INSTALAȚII DE IGIENĂ PERSONALĂ

23-07 INSTALAȚII DE URINAT ȘI DEFECAT

23-08 ALTE INSTALAȚII SANITARE ȘI ACCESORII NECUPRINSE ÎN ALTE CLASE ȘI SUBCLASE

23-99 DIVERSE

CLASA 24

Echipament medical și de laborator

Notă:

Prin “echipament medical” se înțelege deopotrivă echipamentul chirurgical, stomatologic și pentru medicină veterinară.

24-01 APARATURĂ ȘI ECHIPAMENT PENTRU CABINETE MEDICALE, SPITALE SAU LABORATOARE

24-02 INSTRUMENTE MEDICALE, INSTRUMENTE ȘI USTENSILE DE LABORATOR

Notă:

Cuprinde numai instrumentele manuale.

24-03 PROTEZE

24-04 MATERIALE PENTRU PANSAT ȘI ÎNGRIJIRI MEDICALE

Notă:

Cuprinde și pansamentele absorbante.

24-99 DIVERSE

CLASA 25

Construcții și elemente de construcție

25-01 MATERIALE DE CONSTRUCȚIE

Notă:

Cuprinde cărămizi, grinzi, elemente profilate, țiglă, plăci ceramice, și panouri.

25-02 ELEMENTE DE CONSTRUCȚIE PREFABRICATE SAU PREASAMBLATE

Note:

a. Cuprinde ferestre, uși, storuri exterioare, pereți despărțitori și grilaje.
b. Nu cuprinde scările (Cl. 25-04).

25-03 CASE, GARAJE ȘI ALTE CONSTRUCȚII

25-04 SCĂRI, SCĂRI MOBILE ȘI SCHELE

25-99 DIVERSE

CLASA 26

Dispozitive de iluminat

26-01 SFEȘNICE ȘI CANDELABRE

26-02 LANTERNE ȘI FELINARE

26-03 DISPOZITIVE DE ILUMINAT PUBLIC

Notă:

Cuprinde lămpi de exterior, aparate pentru iluminarea scenei și proiectoare.

26-04 SURSE DE LUMINĂ, ELECTRICE SAU NEELECTRICE

Notă:

Cuprinde becuri pentru lămpi electrice, plăci și tuburi de iluminat, lumânari

26-05 LĂMPI, LĂMPI CU PICIOR, CANDELABRE, DISPOZITIVE DE ILUMINAT DE PERETE ȘI DE TAVAN, ABAJURURI, REFLECTOARE, PROIECTOARE FOTOGRAFICE SAU CINEMATOGRAFICE

26-06 DISPOZITIVE DE ILUMINAT PENTRU VEHICULE

26-99 DIVERSE

CLASA 27

Tutun și articole pentru fumători

27-01 TUTUN, ȚIGĂRI DE FOI ȘI ȚIGARETE

27-02 PIPE, PORTȚIGARETE PENTRU ȚIGARETE ȘI ȚIGĂRI DE FOI

27-03 SCRUMIERE

27-04 CHIBRITURI

27-05 BRICHETE

27-06 TABACHERE PENTRU ȚIGĂRI DE FOI ȘI ȚIGARETE, RECIPIENTE ȘI PUNGI PENTRU TUTUN

Notă:

Nu cuprinde ambalaje (Cl.9).

Cuprinde cutii pentru pentru fumătorii de țigarete electronice

27-07 ȚIGARETE ELECTRONICE ȘI ALTE ARTICOLE PENTRU FUMĂTORII DE ȚIGARETE ELECTRONICE

27-99 DIVERSE

CLASA 28

Produse farmaceutice și cosmetice, articole de toaletă și echipamente de de toaletă

28-01 PRODUSE FARMACEUTICE

Note:

a. Cuprinde și produsele pentru animale

b. Cuprinde și produse chimice sub formă de cașete, capsule, tablete, pastile și comprimate.

Nu sunt cuprinse materiale pansarea rănilor sau îngrijire (Cl. 24-04)

28-02 PRODUSE COSMETICE

Notă:

Cuprinde și produsele pentru animale.

28-03 ARTICOLE DE TOALETĂ ȘI ECHIPAMENTE PENTRU SALOANELE DE FRUMUȘETE

Notă:

a. Cuprinde aparatele de ras, aparatele și dispozitivele pentru masaj, epilare și coafare.

b. Nu cuprinde periile de toaletă și pensulele pentru machiaj (Cl. 4-02), nici articolele pentru îngrijirea animalelor (Cl. 30-10)

28-04 PERUCI, BĂRBI ȘI MUSTĂȚI FALSE

28-05 DISPOZITIVE PENTRU ÎMPROSPĂTAREA AERULUI

28-99 DIVERSE

CLASA 29

Dispozitive și echipamente de combatere a incendiilor, de prevenire a accidentelor sau de salvare

29-01 DISPOZITIVE ȘI ECHIPAMENTE DE COMBATERE A INCENDIILOR

Note:

- a. Cuprinde și extincătoare de incendiu.
- b. Nu cuprinde mașinile de pompieri (vehicule) (Cl. 12-13), furtunurile de incendiu și capetele acestora (Cl. 23-01).

29-02 DISPOZITIVE ȘI ECHIPAMENTE PENTRU PREVENIREA ACCIDENTELOR SAU PENTRU SALVARE, NECUPRINSE ÎN ALTE CLASE

Note:

- a. Cuprinde și dispozitivele și echipamentele destinate animalelor.
- b. Nu cuprinde căști (Cl.2-03) și nici costumele de protecție împotriva accidentelor (Cl. 2-02; 2-04 sau 2-06).

29-99 DIVERSE

CLASA 30

Articole pentru îngrijirea sau întreținerea animalelor

Notă:

Nu cuprinde produsele alimentare pentru animale (Cl.1), nici produsele farmaceutice sau cosmetice pentru animale (Cl. 28-01 sau 28-02).

30-01 ÎMBRĂCĂMINTE PENTRU ANIMALE

30-02 ȚARCURI, COLIVII, CUȘTI ȘI ADĂPOSTURI SIMILARE

Notă:

Nu cuprinde construcții (Cl. 25)

30-03 DISPOZITIVE PENTRU HRĂNIT ȘI ADĂPAT

30-04 ȘELĂRIE

Notă:

Cuprinde și zgărzi pentru animale.

30-05 BICE ȘI STRĂMURĂRI

30-06 AȘTERNUTURI ȘI CUIBARE

30-07 STINGHII ȘI ALTE ACCESORII PENTRU CUȘTI

30-08 DISPOZITIVE DE MARCAT, ÎNSEMNE ȘI PIEDICI

30-09 STÂLPI PENTRU LEGAREA ANIMALELOR

30-10 ARTICOLE PENTRU ÎNGRIJIREA ANIMALELOR

30-11 LITIERĂ ȘI DISPOZITIVE PENTRU ÎNDEPĂRTA EXCREMENTELE ANIMALELOR

30-99 DIVERSE

CLASA 31

Mașini și aparate pentru prepararea hranei sau a băuturilor, necuprinse în alte clase

Notă:

Nu cuprinde ustensile, instrumente și aparate manuale care au ca scop prepararea sau servirea hranei sau a băuturilor (Cl.7).

31-00 MAȘINI ȘI APARATE PENTRU PREPARAREA MÂNCĂRURILOR SAU A BĂUTURILOR, NECUPRINSE ÎN ALTE CLASE

CLASA 32

Simboluri grafice și logo-uri, motive decorative pentru suprafețe, ornamentații

32-00 SIMBOLURI GRAFICE ȘI LOGO-URI, MOTIVE DECORATIVE PENTRU SUPRAFEȚE, ORNAMENTAȚII